

上海市商务委连发两项汽车更新相关补贴实施细则

汽车换新享补贴，最高2万元

2025年，国家汽车报废更新补贴、上海汽车置换更新补贴来了。2月12日，上海市商务委连发两项汽车更新相关补贴实施细则，记者了解到，2025年，在上海报废符合相关要求的旧车、并买入新车继续享受“国家汽车报废更新补贴”，报废旧车购买新能源乘用车的，补贴2万元；购买2.0升及以下排量燃油乘用车的，补贴1.5万元；买入新车、转让旧车同样享受置换补贴，相关车型的新能源小客车补贴1.5万元，燃油小客车新车享受1.3万元补贴。

汽车报废更新补贴

据介绍，个人消费者于2025年1月1日至2025年12月31日期间，报废2012年6月30日前注册登记的汽油乘用车、2014年6月30日前注册登记的柴油及其他燃料乘用车，或2018年12月31日前注册登记的的新能源乘用车，并购买纳入工业和信息化部《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》的新能源乘用车或2.0升及以下排量燃油乘用车的，给予一次性定额补贴。

在一个自然年度内，每位个人消费者最多享受一次汽车报废更新补贴。

《报废机动车回收证明》《机动车注销证明》《机动车销售统一发票》《机动车登记证书》（以下简称“4类证明”）均自2025年1月1日起取得。其中，《报废机动车回收证明》应由有资质的报废机动车回收拆解企业开具。《机动车销售统一发票》都应在上海开具。

参加申请补贴的报废汽车所有人和新购置汽车所有人应为同一个人消费者，其所报废的符合条件的旧车，应当于2025年1月8日前登记在申请人名下；在补贴申请审核期间，其所新购置的汽车应登记在申请人名下。

对在2024年7月25日至2024年12月31日期间仅部分取得4类证明，并在2025年2月28日前全部取得4类证明的个人消费者，可纳入2025年国家汽车报

废更新补贴政策支持范围，并计入2025年当年享受补贴次数。申请人相应报废的机动车和所购买的新车应符合《商务部等7部门关于进一步做好汽车以旧换新有关工作的通知》（商消费函〔2024〕392号）有关要求。

●如何申请？

通过登录全国汽车流通信息管理系统网站或“汽车以旧换新”小程序，填报个人信息，报废汽车的车辆识别代号和《报废机动车回收证明》《机动车注销证明》原件照片或扫描件，新车的车辆识别代号和《机动车销售统一发票》《机动车登记证书》原件照片或扫描件等，提交补贴申请。

申请人应当于2025年1月10日至2026年1月10日之间提交补贴申请。如需更改纠正相关信息的，应于2026年1月20日前通过原渠道补充提供相关信息。逾期未提交补贴申请或纠正相关申请信息的，不予受理。

●审核通过即可享受补贴

市商务委收到汽车报废更新补贴申请材料后会进行审核，并向申请人反馈审核结果。经审核，信息真实完整，属于本实施细则明确的补贴范围的，予以审核通过；提交的信息不清晰，或者无法辨识的，将纠正信息要求告知申请人，申请人按要求在截止日期前通过原渠道纠正有关信息。

●申请补贴不产生附加费用

汽车销售企业和所属销售人员不得以协助办理补贴申请为名，收取附加费用。对发现存在利用不正当手段骗取补贴资金、生产销售质



量不合格汽车产品、价格违法等行为的，相关部门将依法依规严肃处理，涉嫌犯罪的移送司法机关依法严厉查处。

汽车置换更新补贴

●新能源车与燃油车置换补贴不一

自2025年1月1日至2025年12月31日，个人消费者购买纳入《道路机动车辆生产企业及产品公告》或国家其他相关车型目录的新能源小客车（包括纯电动小客车、插电式混合动力小客车和插电式增程混合动力小客车）新车，且在规定期限内转让（不含变更，下同）本人名下在本市登记的小客车，给予一次性1.5万元定额补贴。

自2025年1月1日至2025年12月31日，个人消费者购买国六b排放标准的燃油小客车新车，

且在规定期限内转让本人名下在本市登记的国五及以下排放标准的燃油小客车，给予一次性1.3万元定额补贴。

政策实施期间，每名个人消费者在一个自然年度内最多可享受一次汽车置换更新补贴，就同一辆新车只能选择申领汽车报废更新补贴或置换更新补贴。

●申请主体和补贴对象为个人消费者

补贴对象应满足4个条件，个人消费者信用状况良好，在本市公共信用信息平台无相关失信记录；本人名下未申领过本市其他汽车补贴政策；开票时间应介于2025年1月1日起至2026年1月10日之间；补贴申请审核期间，转让车辆不得转回本人名下，新购车辆应当登记在申请人本人名下。

通过“上海发展改革”微信公众号等指定平台，向市发展改革委

提出补贴申请，签署《补贴申请承诺书》；符合上述条件置换更新购买燃油小客车的个人消费者通过“上海商务”微信公众号等指定平台，向市商务委提出补贴申请，签署《补贴申请承诺书》。

应当于2026年1月10日之前提交补贴申请。如需更改纠正相关信息的，应当于2026年1月20日前通过原渠道补充提供相关信息。

市发展改革委、市商务委对申请人提交的申请信息进行比对，在受理申请后15个工作日内提出审核意见。经审核，信息真实完整，属于本实施细则明确的补贴范围的，予以审核通过。提交的信息不清晰、或者无法辨识的，将纠正信息要求告知申请人，申请人按要求在截止日期前通过原渠道纠正有关信息。

晨报记者 吴琼

上海将企业招聘和保租房租赁搬进了车站

下了火车飞机，就能投简历找工作

“我路过这里，看到有招聘，刚好我爸爸正在找工作，看到有合适的就帮他报个名。”下了高铁，来自河北的张女士看到上海某物业管理公司正在招聘，并现场为父亲填写了报名表。

2月12日是元宵节，春运仍在返程阶段。上午，为方便来沪务工人员，元宵志愿服务市集主题活动在虹桥交通枢纽党群服务中心前举行，将企业招聘带进车站，有不少返沪务工人员现场投递了抵沪后的第一封简历。

袁女士的女儿今年毕业，学的是语言类专业，目前正处于实习阶段，“我今天刚好路过这里，看到可以登记求职，刚好有个合适的，就拍



照发给她。”

袁女士旁边的李先生则刚刚从安徽来到上海。“一下高铁就看到

了这边有招聘活动，过来填了几张表格，希望能找到合适的工作。”李先生笑道。

记者注意到，活动现场多为基础岗位，招聘的要求与限制较少。比如闵行某为老服务中心正在招聘护工管理员，月薪为5000元至6000元。“退休了的也可以，刚刚进入社会的也可以，只要稍微会点电脑，有护理相关的经验就可以了。”该中心招聘人员说。而另一家快递公司则正在招聘分拣员，月薪为5500元。“只要熟悉电脑就可以了，我们的门槛不高。”该公司招聘人员坦言。

闵行区就业促进中心党委书记、主任池航航告诉记者，本次活动共来了16家企业，提供65个岗位，招聘人数在340人左右。“考虑到来沪务工人员的需求，我们提供

的岗位以食品加工和服务业为主，多数岗位为一线的操作人员、服务专员，和一部分的实习生岗位。”池航航介绍道。

除了招聘企业，现场还来了5个新时代城市建设者管理者之家的项目。

“我们的租金在500元至1000元左右，每个项目都有相当大的公共区域，包括了共享厨房、共享洗衣房、共享淋浴间、共享阅览室……大部分项目在线上两个月内就有70%多被租出去了。”闵行区房屋管理局房屋管理事务中心住房保障部主任王彦说。

见习记者 崔逸星